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Αναβάθμιση δεξιοτήτων ανθρώπινου δυναμικού, 
Δημιουργία ηλεκτρονικής πλατφόρμας διαχείρισης 
μάθησης και Ευαισθητοποίηση πληθυσμού 

(α) (α) Βελτίωση της ικανότητας του προσωπικού Εθνικού Μηχανισμού 
 
(β) Βελτίωση της ικανότητας του πληθυσμού στην αντιμετώπιση    

φυσικών καταστροφών μέσω Δράσεων Ευαισθητοποίησης 

 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Στο πλαίσιο της αναδιάρθρωσης του Εθνικού Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης 

Κινδύνων και σύμφωνα με τα όσα ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία Ν. 4662/2020 (άρθρο 5), το 

Εθνικό Πρόγραμμα Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ» και το Πρόγραμμα «Πολιτική Προστασία» 2021-

2027, οι αυξημένοι κίνδυνοι και η απουσία ενός αξιόπιστου και ορθώς συντονισμένου μηχανισμού 

διαχείρισης κρίσεων καθιστούν αναγκαία την υλοποίηση δράσεων, για την βέλτιστη ανταπόκριση 

του Εθνικού Μηχανισμού και των εμπλεκόμενων φορέων σε όλες τις φάσεις διαχείρισης 

καταστροφών. Πέραν των δράσεων που επαφίονται στην αναβάθμιση και στον εκσυγχρονισμό του 

εξοπλισμού των φορέων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

(συμπεριλαμβανομένων και των ευφυών συστημάτων) και των συνδεόμενων φορέων, ιδιαίτερη 

βαρύτητα δίνεται και σε δράσεις που αφορούν την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου 

δυναμικού καθώς επίσης και σε σχετιζόμενες δράσεις ευαισθητοποίησης των πολιτών της χώρας.  

Τα στελέχη του Εθνικού Μηχανισμού όσο και οι φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και των 

εθελοντικών οργανώσεων θα πρέπει να είναι πλήρως καταρτισμένα αναφορικά με τεχνικές γνώσεις 

που αφορούν σε εργασίες και ενέργειες που σχετίζονται με την εκπαίδευση Προσωπικού 

Υποστήριξης Επιχειρήσεων Εθνικού Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων και  Αντιμετώπισης 

Κινδύνων και με ενέργειες που αφορούν στη διαχείριση και στην ανταλλαγή διεθνών πρακτικών 

αντιμετώπισης κρίσεων από διεθνείς φορείς (όπως FEMA, ENSOSP, EMERCOM).  

Επιπρόσθετα στο πλαίσιο της πολιτικής προστασίας καθίσταται αναγκαία  η εντατικοποίηση της  

ενημέρωσης, η διαμόρφωση της κατάλληλης κουλτούρας και η καλυτέρα  συντονισμένη δράση του 

πληθυσμού και των επιμέρους φορέων, πριν και κατά τις φυσικές καταστροφές, ώστε να 

ελαχιστοποιηθούν  οι  αρνητικές συνέπειες των κρίσεων, τόσο σε ατομικό, όσο και σε συλλογικό 

επίπεδο. 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Η προτεινόμενη επένδυση για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού θα 
συμβάλει σημαντικά στην ανάπτυξη των τεχνικών γνώσεων των εμπλεκόμενων φορέων καθώς 
επίσης και στην πληροφόρηση και ευαισθητοποίηση των πολιτών για την ορθή διαχείριση κρίσεων. 
Επιπρόσθετα, δύνανται να φέρει σημαντικά οφέλη στην επίτευξη των επιχειρησιακών στόχων του 
Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας.  


